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VERBALE  N° 11
SEDUTA DEL  10.03.2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2023 (duemilaventitré) il giorno 10 (sette) del mese di marzo, la Commissione 2 è convocata in
modalità online secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio Comunale Prot. N°
109985  del  31  marzo 2022  e  secondo  quanto  previsto  dall'art.  23  del  Regolamento  del  Consiglio
Comunale in sede referente, alle ore 12,00  con il seguente ordine dei lavori: 

 Comunicazioni del Presidente;
 Approvazione verbali delle sedute precedenti;
 Audizione di Valerio Fabiani, Consigliere Speciale della Regione Toscana con delega alle crisi

aziendali e di Dario Salvetti, Delegato RSU dell’ex GKN; 
  Varie ed eventuali. 

Alle ore 12,00 sono presenti i/le Consiglieri/re: Conti,  Masi, Armentano, Bocci, Bundu, Di Puccio,
Rufilli, alle ore 12,06 Piccioli,

Sono inoltre presenti:Valerio Fabiani Consigliere Speciale della Reg. Toscana, Dario Salvetti Delegato
RSU, Il Presidente del Consiglio Luca Milani, la Consigliera Donata Bianchi.

Per la diretta streaming è presente Maurizio Sestini;
E’ presente Ferrara Antonina Santa per la segreteria della Commissione 2; 

Assume la Presidenza il Consigliere Enrico Conti che, in qualità di Presidente della Commissione, ac-
certa la presenza  dei/delle Consiglieri/re;
si procede con l’appello;
 
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo     
Componente Bundu Antonella
Componente Di Puccio Stefano
Componente Piccioli Massimiliano
Componente Rufilli Mirco                    

e apre la seduta alle ore 12,08 essendo presente il numero legale.

Il  Presidente Conti  apre la seduta presentando gli ospiti  e ringraziandoli  per aver accettato l’invito;
pertanto introduce l’argomento all’o.d.g.  La vicenda della GKN, afferma il Presidente, è una vicenda
rispetto alla quale l’attenzione di tutto il Consiglio Comunale, in particolar modo la Commissione 2, ha
seguito  sin  dall’inizio;  un’attenzione  costante,  purtroppo,  nella  limitatezza  dei  poteri  attribuiti,  per
giungere ad una soluzione. E’ comunque importante,  esprimere innanzitutto la solidarietà personale e
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di tutta la Commissione, ai lavoratori di QF ex-Gkn rispetto a questa vicenda che intreccia più piani: il
primo, più 

importante: ci sono lavoratori senza stipendio e questo è inaccettabile, afferma il Presidente. Tutte le
Istituzioni sono chiamate, insieme alla proprietà, a porre rimedio a questo elemento, quindi si chiede al
Governo un’attenzione maggiore su questo; un’altra esigenza, altrettanto urgente, è quella di costruire
dei percorsi che possono portare alla risoluzione della crisi nel senso della riattivazione produttiva del
sito. Si ringraziano i lavoratori perché, nel difendere se stessi, in realtà stanno difendendo un’esperienza
produttiva molto importante che sta dentro una filiera altrettanto fondamentale che è quella meccanica,
in  particolare  dell’automotive,  nel  nostro  territorio;  un  territorio  che  nelle  ristrutturazioni  che  il
capitalismo internazionale ha avuto e sta conoscendo, rischia di essere penalizzato e di perdere basi
industriali. Per tutte queste ragioni oggi è importante, conclude il Presidente, ascoltare a che punto è la
situazione visto che c’è una trattativa al Ministero ed è importante ringraziare le Istituzioni, la Regione
Toscana, in particolare Valerio Fabiani, per il lavoro che stanno facendo; sarà interessante parlare delle
ipotesi in campo, anche di reindustrializzazione.
Alle ore 12,13 entra in videoconferenza il Consigliere Fabio Giorgetti
Alle ore 12,31 entra in videoconferenza il Consigliere Emanuele Cocollini 
Alle ore 12,34 entra in videoconferenza il Consigliere Jacopoo Cellai  
Alle ore 12,35 entra in videoconferenza il Consigliere Angelo D’Ambrisi
Il Presidente dà la parola a Dario Salvetti  per raccontare cosa sta succedendo dal suo punto di vista.
Salvetti ringrazia per l’audizione di oggi è fa una fotografia sulla situazione: ci sono trecento famiglie  
da sei mesi senza stipendio; si ipotizza che questo non dipenda da mancanza di liquidità ma che ci sia
un meccanismo sottile e grave, che ci sia tecnicamente un utilizzare un non pagamento degli stipendi
come  elemento  di  trattativa;  in  questo  momento  in  GKN è  azzerato,  di  fatto,  l’applicazione  del
contratto nazionale, l’applicazione del contratto integrativo; pertanto si è di fronte ad un sequestro di
diritti, buste paga e stipendi per avere la cassa integrazione retroattiva sul 2022 in considerazione che
siamo già a marzo del 2023. Salvetti focalizza alcuni punti per cercare di illustrare la vicenda attuale
dopo venti mesi dal suo inizio. 
Il Presidente, a seguire, dà la parola al Dott. Valerio Fabiani che in qualità di delegato della Regione
Toscana per  le  crisi  aziendali  è  stato coinvolto sin da subito in  questa vicenda e sopratutto la  sta
seguendo  avendo, per il suo ruolo istituzionale,  un punto di vista  diverso rispetto a quello che è stato
detto precedentemente.
Valerio Fabiani non si dilunga sulla ricostruzione della vicenda ma, raccogliendo l’invito del Presidente
Conti,  prova  a  raccontare  il  lavoro  che  è  stato  fatto e  che  si  sta  facendo con il  Ministero  e  con
potenziali investitori.
A seguire  si  apre  un ampio dibattito  nel  quale  partecipano i  Consiglieri  che si  sono prenotati  per
chiedere chiarimenti e per esprimere le proprie considerazioni.
Partecipa  il  Consigliere  Cocollini  che  dal  punto  di  vista  tecnico  chiede  quale  sia  la  strada  da
intraprendere.
Partecipano il Presidente Conti, le Consigliere Bundu e Bianchi, il Presidente del Consiglio Luca Milani,
i Consiglieri Bocci e Masi che esprimono considerazioni anche di carattere politico.

Non essendoci ulteriori prenotazioni di interventi, il Presidente Conti avvia le conclusioni e dichiara
chiusa la seduta alle ore 14,08.
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Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola     
Componente Bocci Ubaldo
Componente Bundu Antonella
Componente Cellai Jacopo
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Di Puccio Stefano            
Componente Giorgetti Fabio             
Componente Piccioli Massimiliano      
Componente Rufilli Mirco

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del  04.04.2023

     La Segretaria                                                                                                    Il Presidente
Antonina Santa Ferrara                                                                                        Enrico Conti
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